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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO QUARENTA E SETE, REALIZ~DA 
NO DIA SETE DE DEZEMBRO DE 2015, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÃMARA 

MUNICIPAL. 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, se realizou na sede do 

Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácto Espíndula, n° 155. Centro, Santa 

Maria de Jetilbá, a sessão Legislativa Ordinária de número 47 . O Presidente ressaltou que 

os Vereadon~s da Câmara Municipal aprovaram a Moção 16/2015 que congratula a 

COOPEAVI -- Cooperativa Agropecuária Centro Serrana e o Sicoob de Santa Maria de 

Jetibá-ES pelo destaque entre as 200 maiores empresas do Estado, de sua autoria e do 

Vereador Luis Orlando de Oliveira, sendo assim, convidou os Presidentes Senhores f-rno 

Potratz e Amo Kerckhoff para receberem as placas. Seguidamente, o Presidente 

concedeu a palavra ao Presidente do Sicoob Senhor Arno Kerckhoff O Vereador Adilson 

Espíndula se· manifestou. O Presidente concedeu também a palavra ao Presidente da 

Coope-Avi Stenhor Arno Potratz. Os Vereadores Adilson Espíndula e Luis Orlando de 

Oliveira se manifestaram. A sessão Legislativa Ordinária n° 47 foi presidida I pelo 

Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair LI.Jcht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun , Emilson Vieira da Silva, Elmar Françisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastmw e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vere;3dor Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e da Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a presente 

sessão e convidou a todos para cantar o Hino do Estado do Espírito Santo. A mensJgem 

bíblica escolhida pelo Vereador Joel Ponath para a sessão se encontra em Salmos, 91 , 

Versículos 01 a 1 O, que fez a lettura. Seguidamente, o Presidente colocou em votação a 

Ata da sessã'o ordinária n° 46, realizada no dia 30 de novembro de 2015 que foi aprovada 

por unanimidi3de. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente solicitou ao 1° Secrjtário 

da Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que 

constou das segutntes matérias: Projeto de Lei n° 71/2015 - que delimita perímetro 
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urbano para o distrito da sede (centro, São Luis, Vila Jetibá e São Sebastião do Meio) do 

Município de Santa Maria de Jetibá, Estado do Espírito Santo e dá outras providências, de 

autor1a do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 77/2015 - que altera o artigo 2° da Lei 

Munic1pal n° 1.599, de 24 de setembro de 2013, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto 

de Lei n° 24/2015 - que dispõe sobre a campanha jogue lixo na lixeira, de autoria do 

Verebdor Luis Orlando de Oliveira. Projeto de Lei n° 25/2015 - que institui o dia municipal 

do dombeiro Voluntáno dia 11 de setembro, de autoria do Vereador Luis Orlando de 

Oliveira. Projeto de Lei 26/2015 - que dispõe sobre a regularização de retiradas de 

postes em frente as garagens, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Projeto de 

Lei r 29/2015 - que dispõe sobre a denominação da Rua Emílio Franz Holz, de autoria 

do Vereador Joel Ponath. Indicação n° 32/2015 - que indica instalação de lombadas ou 

rada eletrônico de velocidade na Rodovia ES355, em frente ao Posto Pai e Filhos, de 

autoria do Vereador Elmar Francisco Thom. Indicação n° 33/2015 -que indica instalação 

de lombadas ou radar eletrônico de velocidade na Rodovia ES 355, nas proximidades do 

bar do Bete Carona e Nutrivita, de autoria do Vereador Elmar Francisco Thom. Encerrada 

a lei,ura do Expediente, o Presidente encaminhou os Projetos de Lei para as Comissões 

para exame e parecer. A Indicação segue para a Ordem do Dia da próxima sessão 

ardi ária. Passando para os inscritos no Pequeno Expediente, o Presidente concedeu a 

palavra para o orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos 

sauqou em especial ao Senhor Estélio Colnago Presidente da OCB e sua irmã Cristiane 

Stuhr. Na forma do Artigo 200 do Regimento Interno desta Casa de Leis, solicitou ao 

Presidente Hilário Boening que expeça formalmente para todos os partidos apresentarem 

nomfs para as Comissões parlamentar de Inquéritos e os partidos que não quiserem 

partibpar que respondam formalmente por escrito, ponderando que os motivos que o 

levaram a esta solicitação foram: não sabe se é função do Controlador Geral desta Casa 

de Leis é ligar convidando as pessoas para a Comissão Parlamentar de Inquérito, haja 

v1sta que recebeu uma ligação do Controlador Geral, alguns Vereadores receberam 

liga.res .telefônicas de outros Vereadores, alguns Verea~~res receberam visitas e~ suas 

res1Jenc1as, outros Vereadores sequer receberam v1s1tas de Vereador ou ligação 

telefonica do Controlador desta Casa de Leis e mediante esta situação extremamente 

grave para que não oculte dúvidas processuais e jurídicas para evitar judicialização dessa 
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atitude tomada nesta Casa de Leis, solicitou ao Presidente que perante seus atos formais 

refaça essa conduta que fot apresentada que do seu ponto de vista será questionada, 

correndo o risco de ser judictal izada e termos problemas pela conduta na formação das 

CPI 's. Passando para os inscritos no Grande Expediente, o Presidente convidou o 

primeiro orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos ponderou 

que no ultimo sábado esteve em Caramuru e passou no trecho asfáltico que dá acesso a 

Rio Bonito que está todo danificado com muitos buracos, ponderando que já fez a 

solicitação para que o referido trecho fosse ser reparado, mas o Vereador Roberval k tuhr 

justificou que o trecho não pertence ao Município de Santa Maria de Jetibá e realmente o 

alfalto fica dentro do Município de Santa Leopoldina, porém, a arrecadação deste 

Município está em aproximadamente nove milhões de reais e não seria um valo{ tão 

significativo se fosse feito a manutenção do referido alfalto, e com o período chuvoso se 

aproximando, o asfalto ficará ainda mais dantficado, ressaltando que toda produção, 

escoamento de hortifrutigranjeiro de Caramuru e Alto Jequitibá que são destinados para 

Ceasa passam pelo local e gostaria que o Prefeito deste Município fizesse uma parceria 

com o Prefeito de Santa Leopoldina, porque o Governo do Estado não tor ará 

providências, e a situação que só irá piorar, trará muitos transtornos para a populaçr o, o 

prefeito municipal tem um filho que trabalha com o Governo do Estado e se ele disser que 

não irá fazer a manutenção do asfalto, a prefeitura deve tomar providências. Disse ainda 

para o Secretário Municipal de Interior dar uma olhada na estrada que dá acesso à Lsina 

de Rio Bonito, haja vista que a referida estrada está toda danificada e a população cobra 

providências.. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr ponderou que a preocupação do 

Vereador Jotel Ponath é também a preocupação de todos os moradores da região de 

Caramuru que já procuraram o prefeito de Santa Maria de Jetibá para que ajuda~se o 

prefeito de Santa Leopoldina a conseguir uma melhoria naquele asfalto, a operaçãol tapa 

buraco talvez não resolva, porque a base está muito degradada e o prefeito já fez, 

conversou no DER, no setor responsável no Estado solicitando que também faça 

melhorias no asfalto ligando Caramuru a Rio Bonito onde grande parte fica no Município 

de Santa Leopoldina, mas que nós não precisamos usar, mas lhe causa estranhe~a . o 

Vereador Ja.::~l Ponath exigir deste Município o reparo de um asfalto estadual localizado 

em outro Município como se em Santa Maria de Jetibá tivesse uma fortuna sobrando, 
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porq 1.,1e onde tem dinheiro sobrando é no Poder Legislativo e não no Poder Executivo. O 

Vereador Joel Ponath retomando a palavra ponderou que então não sabe onde o prefeito 

municipal deixa o d1nhe1ro que é arrecadado neste Município, não tem obras, ressaltando 

que está na hora de fazer algo em prol do Município. O Presidente conv1dou o segundo 

oradr inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que após cumprimentos saudou ao 

Sentlor Estélio Colnago Presidente da OCB do Estado do Espírito Santo e Vice

Presidente do Sicoob Centro Serrana e em seu nome estendeu os cumprimentos às 

demais presentes. Parabenizou a Paróquia Unida de Caramuru pela realização de sua 

festa com o lançamento da pedra fundamental da Casa Paroquial, parabenizando o 

Pres1dente Senhor Fredolino Boldt e em seu nome os demais membros da diretoria e da 

Paróf uia Unida. Parabenizou ainda a esposa do Vereador Presidente Hilário Boening 

pela passagem do seu aniversário e ainda do Vereador Presidente Hilário Boening que no 

dia 11 de dezembro aniversaria, mas a comemoração foi em um belíssimo evento 

rea lizado no dia 06 de dezembro. Ressaltou que quase não acreditou nas palavras do 

Vereador Roberval Stuhr que fez o uso da palavra no Pequeno Expediente, dizendo que o 

co le~a Vereador é sabedor como os demais, que quando se vota uma CPI (Comissão 

Parlamentar de Inquérito) cada partido tem três dias depois da votação para apresentar 

os seus membros que queiram fazer parte da comissão, portanto, o colega Vereador 

Roberval Stuhr não fez, perdeu o prazo e os outros fizeram, e deste modo está tudo 

dentro da legalidade, de forma correta, se o colega achar que deve entrar na justiça, 

ass1rn deve fazer, é um direito seu . ressaltando, porém, que grave é o sucateamento de 

máq, inas neste Mun1clpio, máquinas abandonadas em todo interior do Município, troca 

de ~eças de um veiculo para outro, isso é grave, é sucateamento dos carros da 

municipalidade, onde o colega foi contra e não quis aprovar a CPI , grave foi trazer um 

helicóptero particular para rea lizar voos na festa do colono/2015 e foi cobrado da 

população e grave é o prefixo da aeronave estar encoberto durante os três dias, 

responsáveis pela aeronave tiveram as despesas do hotel. de hospedagem, carro pipa à 

disposição, funcionário á disposição, isso sim é grave, é dinheiro público que foi usado 

por pma empresa particular que jamais deveria ter usado dinheiro público, grave é 

reforP,ar cinco (05) máquinas e gastar oitocentos e cinquenta mil reais (R$ 850, 000,00), 

mas tudo será avenguado e o Vereador Roberval Stuhr que faz parte das três CPis, 
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poderá ver com seus próprios olhos a apuração dos fatos, e se t1ver tudo correto, 

parabéns, pois os Vereadores estão fazendo a sua parte que é fiscalizar, coisa que o 

colega Vereatdor Roberval Stuhr até hoje não fez, deixando bem claro, que estão dkntro 

da lei, e não admitirão que faça o contrário, porque são responsáveis por elaborar a lei e 

precisamos cumpri-la, frisando ainda que estavam no prazo de três dias e tod9s os 

partidos estão sendo respeitados. O Presidente conv1dou ainda o próximo orador inscrito 

Senhor Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos ponderou que quando as 

máquinas trabalharam em Alto São Sebastião ped1u inúmeras vezes ao prefeito mun jc1pal 

que não deixassem alguns trechos sem fazer. porque gera transtornos e gasto de dinheiro 

público, porque é preciso voltar atrás, proferindo que o prefeito disse que as máquinas 

fariam toda manutenção das estradas em São Sebastião, mas se passaram três I (03) 

meses e a situação não foi resolvida, ressaltando que não fica escondido, sempre está no 

meio da população, está em todos os lugares, dizendo que o Vereador é um para-choque 

do prefeito, pois é quem a população procura. o número do celular dos Vereadores até os 

"cachorros" sabem. Disse ainda que um funcionário do Prefeito Municipal Senhor Edmar 

de Amorim (capitão), prometeu para o Senhor Adolfo Schroeder a manutenção de um 

trecho de estrada, e essa estrada não foi concertada, mas serviços particulares não foram 

deixados de fazer, fnsando que recebeu várias ligações da população dizendo qlle a 

prefeitura municipal estaria fazendo terreiro particular, e respondeu que o prefeito 

municipal já tinha conhecimento da situação. Disse ainda que a população de São 

Sebastião do' Meio solicitou se possível pudessem passar a patrol na referida estfada, 

haja v1sta que o mov1mento é intenso. Disse ainda que a estrada que dá acesso á 

residência do Senhor Eitel Borchardt esta muito danificada e já faz vergonha de t, ntas 

vezes que pHdiu e ainda não foi atendido, pedindo ao prefeito municipal que olhe com 

carinho a referida estrada, pois o mesmo sabe da situação , haja vista que passou no local 

e ao bater em um buraco soltou a paleta do para-brisa do seu veiculo e providê~cias 
precisam ser tomadas urgentemente. Relacionou-se sobre a arrecadação dos Munic pios 

vizinhos, saliBntando que sempre falam que neste Município arrecadam pouco, mas isso 

é uma inverd:ade, este Município arrecada um bom valor e é preciso saber empregar lbem 

o dinheiro, Santa Leopoldina arrecada um milhão e novecentos mil reais, ltarana 

aproximadamente dois milhões e trezentos mil reais, variando de um mês para outro, 
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ltagulaçu entre dois mil e seiscentos a dois e setecentos variando, Laranja da Terra, um 

Munilcípio que ainda não fechou as portas, estão cumprindo com os serviços essenciais e 

arre adam aproximadamente um milhão e duzentos mil reais mensais, e Santa Maria de 

Jetib · é um Município que arrecada um bom valor comparando aos Municípios vizinhos, e 

é pr ciso saber utilizar esses recursos. O Presidente convidou o quarto orador inscrito 

Sen or Vereador Arlindo Lagass que após cumprimentos agradeceu a equipe da 

pref+ ura que terminou até no morro do Emilson Vieira da Silva, a estrada que teve início 

há l uito tempo com reviso!, e um funcionário efetivo colocou o seu veículo no meio da 

rua e não deixou a patrol finalizar o restante impedindo assim o termino do serviço e não 

é porque a Senhora Audineta falou sobre esse assunto na Tribuna desta Casa de Leis 

que o serviço foi feito, agradecendo a toda equipe que fez o serviço, lembrando que 

prec sa ser feito outro trecho que dá acesso ao Clube Pop, pois é uma localidade com 

muitos moradores, salientando que se não é possivel fazer calçamento que seja aplicado 

revi j ol que dura de quatro a cinco anos. Convidou a todos para participarem no dia 1 O de 

dezj mbro do curso onde será falado sobre o tema educação. que acontecerá nesta 

Câ~ara Municipal. Disse que esteve presente no culto dos festejos da Paróquia Unida em 

Car,muru, juntamente com o Vereador Joel Ponath, prefeito, ex-prefeito e ainda na 

ina~ruração da pedra fundamental da Casa Pastoral, agradecendo imensamente ao 

sen1or Fredolino Boldt que doou o terreno para a compra da casa pastoral da Igreja 

Eva7gélica de Confissão Luterana no Brasil , salientando que ficou muito emocionado com 

a atftude do empresário que doou o terreno com alto valor comercial , uma pessoa que 

merece aplausos. Disse ainda que se emocionou no culto, viu os profetas agirem. como 

na ~íblia onde denunciavam e anunciavam a palavra de Deus, viu os profetas 

dent nciando através do pastor sinodal, balançando a cruz no peito, ultimamente temos 

vist um tumulto na rede globo, acabaram as investigações da lava jato, e atualmente o 

foco tem sido o impeachment da Prestdente da República, dizendo que o foco da rede 

globf é destruir o Brasil , com alguns parlamentares em Brasília que olham somente para 

o s~u umbigo e não estão preocupado com o Brasil, lamentavelmente o Presidente da 

Câmara Federal aceitou o pedido de impeachment da Presidente Dilma Rousseff, em vez 

de sr unir para que o Brasil caminhe, não viu nenhuma ação dos parlamentares, como se 

a c lpa fosse somente da Presidente Dilma Rousseff, dizendo que alguns parlamentares 
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foram contra a questão das pedaladas fiscais que outros Presidentes fizeram fechando as 

contas no vermelho, e isso tudo é uma contradição, dizendo que fica feliz com a 1preja 

Católica através da CNBB que se manifestou dizendo do prejuízo que a impeach[nent 

trará para o país e sabe de tudo que está por traz disso, acorrerão muitos conflitos na 

economia e avanço dos projetos e quem perderá é a população e refletirá negativa1ente 

no país todo, parabenizando o pastor Sinodal pela pregação no dia 06 de dezembro, pois 

o texto foi cabível e falava que precisamos preparar o caminho no deserto, parabenizando 

a sua pregação, pois nós precisamos participar mais de momentos na igrej,a, é 
I 

profundamente agradável e que todos façam uma reflexão profunda sobre os últimos 

acontecimentos e suas consequências, pois quem sofrerá é a população O Presidente 

convidou o quinto orador inscrito Senhor Vereador Luis Orlando de Oliveira que bpós 

cumprimento:s agradeceu a Deus por mais um dia abençoado, agradecendo I aos 

bombeiros voluntários pelos relevantes serviços prestados, ressaltando que até o final de 

2013 quando as coisas acontecem com os vizinhos você não observa a proporção do 

problema e a assistência que é prestada às comunidades, ressaltando que em 2013 com 

as torrenciais chuvas que caíram sobre este Município, do mesmo modo que muitas 

pessoas foram atingidas, também foi atingido, caindo uma barreira no fundo da residência 

e se recorda que eram por volta de uma hora da manhã que isso ocorreu e os bombeiros 

voluntários nunca o deixaram sozinho e nem as pessoas do Município que enfrentaram 

dificuldades. Expôs-se ainda sobre a grande demanda por vagas nas escolas municipais 

e ao retornar do culto no domingo á noite, recebeu uma ligação de um pai questiona do a 

enorme fila na creche Ronald Berger, localizada na Rua Nova, na verdade não sabe que 

se houve falta de comunicação por parte da direção da creche e, vendo toda 1essa 

movimentação visitou o local e conversou com a diretora e não faltarão vagas na creche 

Ronald BergBr, e na creche em São Luís está sendo feito ampliação com mão de obra 

própria e provavelmente sobrarão vagas e na Vila Jetibá a situação é um pouco ,mais 

acentuada e precisa de planejamento para que a demanda reprimida seja resolvida o 

mais rápido possível e na Escola CMI Pommern conversou com o secretário e 

subsecretáno para que resolva a s1tuação, frisando que a escola CMI Pommern lserá 

reformada e esteve em Alto Recreio e eles estão prevendo um mutirão a secretaria 

municipal dará o material. Mas não é somente de escassez que falamos, este Município 

# 
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está !participando de um concurso nacional de merenda escolar onde foram selecionadas 

quinj e (15) receitas que concorreram na região Sudeste do Brasil e foram selecionadas 

quinze merendeiras, parabenizando as servidoras públicas e deste Município foram 

selecionadas três merendeiras senhora Anilda Berger de Baixo Plantoja, Leila Conceição 

Nunes da Creche Ronald Berger e Genilda Boening do CMEI Jetibá de Caramuru, e 

essas servidoras públicas ficaram como as três melhores receitas do Brasil. Em aparte o 

Ver lador Roberval Stuhr se relacionou às vagas de escola, como membro do Conselho 

Mun cipal de Educação expos a situação encontrada com as vagas de creche de O a 03 

ano , pais de filhos entre 04 e 05 anos não precisam entrar em fila , pois lhe é garantido 

vagj, e é sabedor que nas filas tinham pais de alunos de 04 e 05 anos convidados por 

outrj s que precisam estar nas filas, disse ainda que na creche em São Luis nesta data 

forarrn abertas mais quarenta e oito vagas (48), em setembro de 2015 foram abertas mais 

dezesseis vagas na creche Ronald Berger e no CMEI São Luís mais uma sala com 

dezesseis vagas, CMEI Jetibá em Caramuru mais uma sala com dezesseis vagas e está 

para ser inaugurado o prédio da creche em São João de Garrafão e sobrarão vagas, 

exc1to o CMEI Pommern que é um problema que seria resolvido se a creche de São João 

de Garrafão tivesse sido construída no Centro do Município. em Garrafão sobram vagas, 

mas houve falta de planejamento, informando que no inicio de 2013, matrículas feitas no 

final de 2012 eram duzentas e setenta e três crianças de se1s meses a 03 anos atendidas 

nesJe Município, hoje somamos quinhentas e vinte vagas aumentando consideravelmente 

o n .Jmero de crianças atendidas na creche e essa é a meta para o Município de Santa 

Mar
1
a de Jetibà atingir em 2020 e já estaremos atingindo no próximo ano e esperamos 

que parte do dinheiro que veio para construção da creche pré-montada no centro que foi 

licit+a por uma empresa federal , a firma desistiu, parte desse dinheiro está na conta da 

eduf ação aguardando a autorização e liberação do Governo Federal para um nova 

licitdção e concluir a obra abrindo mais vagas. O Vereador Luis Orlando de Oliveira 

retof ando a palavra ponderou que o grande problema, foi que a empresa que ganhou 

licitação para fazer mais de mil creches no Brasil falhou não somente com este Município, 

ma com outros Municípios no país e a questão do Plano Municipal de Educação, a 

creche de São Luís está à frente do Plano Nacional de Educação. Em aparte o Vereador 

Adil l on parabenizou a fala do colega Vereador. salientando que devido a grande 
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reclamação dos municípes em relação às vagas na creche acha muito oportuno con ídar 

o secretário municipal de educação Senhor Charles Moura Netto para relatar a real 

situação em relação à quantidade de vagas, porque as reclamações são diárias, não 

somente na •educação, mas na saúde as pessoas dormem nas filas para conseguir uma 

consulta. De igual modo o Vereador Roberval Stuhr reforçou o convite ao secretário 

municipal de educação. O Presidente convidou ainda o próximo orador inscrito Senhor 

Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos agradeceu ao bondoso Deus pela 

chuva maravilhosa que caia sobre o Município dando alento aos agricultores. Com base 

no artigo 16t), parágrafo 4°, do Regimento Interno solicitou pedido de vtsta de estudo ao 

Projeto de Lei Complementar n° 73/2015 que instituí o novo código tributáno do Município 

de Santa Ma1ría de Jetíbá-ES, de autoria do Prefeito Municipal. Ponderou ainda que f~i lido 

no Expedien1te do Dia , o Projeto de Lei n° 77/2015 que altera o artigo 2° da Lei Municipal 

n° 1.599, de 24 de setembro de 2013, de autoria do Prefeito Municipal e desde modo 

solicitou que sejam exarados os pareceres do refendo Projeto para que seja votado na 

próxima sessão ordinária, haja vista que essa é uma alteração mínima e já tem despacho 

do Jurídico desta Casa de Leis, essa alteração de faz necessáno em virtude das 

inscrições do Concurso Público que está transcorrendo na prefeitura municipal. Disse ao 

nobre colega1 Vereador Adílson Espíndula que o mesmo o acusa que ainda não foi fiscal 

nesta Casa de Leis, já o acusou por mais de uma vez como outros colegas Vereadores 

também já disseram que não age como fiscal nesta Câmara Municipal, dizendo ao nobre 

colega Vereador Adilson Espíndula que prefere dizer para o mesmo o que disse em 

particular do que expor nesta Casa de Leis, 1magine se iria ficar satisfeito se tivesse 

mostrado as fotografias do sangue jogado no Rio São Luís, e que o colega Vereador 

Adilson Espíndula teria alugado o lugar para sua funerária (aliais colocou a funerári~ em 

nome do seu filho), e sequer tiveram a preocupação de olhar onde o ponto alugado 

jogava o seus rejeitas e resíduos líquidos, não expôs o colega Vereador Adilson 

Espíndula, pois não precisa fazer 1sso, pode falar com o mesmo pessoalmente, como fez 

debaixo do ipê em frente à Câmara Municipal, haja vista que havia recebido várias 

denúncias e fotografias e passou as fotografias para o colega Vereador Adilson Espíndula 

pelo WatsApp e espera que juntamente com seu filho tenham colocado em ordem a 

situação e s•e querem que venha a esta Casa de Leis fiscalizar desta forma, pode fazer, 

p 
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mas não é seu hábito e feitio, fazer fiscalização dessa natureza, e o colega Vereador 

Adilson Espíndula como funcionário público da vigilância sanitária teria que ter tido 

cu1dado na hora de fazer a locação do imóvel, proferindo que tem uma forma diferente de 

agir, dizendo ainda ao Vereador Adilson Espíndula que não lhe queira puxar para o 

caminho que está, que não irá, essas atitudes não dignas de sua parte, como não quer 

fazê .. la, como o nobre colega Vereador Valdevino Manske cita que até os cachorros 

sabem o número do celular dos Vereadores, salientando que jamais faria uma frase com 

fa la, porque todos sabem que cachorro não usa telefone e não liga, todos sabem, jamais 

falaria uma frase que desse essa mterpretação ou conotação, o Vereador Roberval Stuhr 

não veio nesta Casa para tais atitudes, para com pirraça, deboche e pauladas sempre 

acusando o outro sem olhar para a própria Casa de Leis que tem muito dinheiro, que a 

gestao daqui no seu ponto de vista está errônea no ponto de vista dos gastos, seja, com 

mat~rial permanente, investimentos e principalmente pelo tamanho do percentual do folha 

de pagamento que nunca tivemos na histeria do Município e fiscaliza sim, não apenas no 

Poder Executivo, mas no Poder Legislativo também, costuma fazer junto ao secretariado 

e a população e não expondo ao ridícu lo, como querem sugerir que faça, pedindo 

desculpas se teve que fazer nesta data desse artifício para dizer quem é Roberval Stuhr. 

Interrompendo os trabalhos previstos para a presente sessão ordinária, o Presidente abriu 

espaço para os oradores inscritos na Tribuna Livre e convidou o membro da AGROUNI 

Associação de Agricultores Rurais de Recreio, São José do Rio Claro, Alto Recreio, Santa 

Luzia, Rio Nove e R1o Bonito Senhor Laureei Gerke que fez prestação de contas de 

convênio. O Presidente Hilário Boening conv1dou o Presidente da Sociedade Civil dos 

Bombeiros Voluntários Senhor Egnaldo Knack que fez a apresentação da nova diretoria e 

fez Jgradecimentos. Os Vereadores Adilson Espíndula e Hilário Boening se manifestaram. 

Passando para o Grande Expediente, com base no artigo 165, parágrafo 4°, do 

Reg1mento Interno, o Presidente colocou em discussão o pedido de vista de estudo do 

Vereador Roberval Stuhr ao Projeto de Lei Complementar n° 73/2015 que institui o novo 

código tributário do Município de Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Prefeito 

Municipal. Na discussão o Vereador Adilson Espíndula se manifestou e após 

cumprimentos justificou que o seu voto seria desfavorável ao pedido de vista, haja vista 

que o referido Projeto de Lei está há muito tempo nesta Casa e foi amplamente discutido, 

j; 
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na semana passada o funcionário da Tributação Senhor Valdecir esteve nesta Casa de 

Leis e explicou minuciosamente cada detalhe, ele precisa ser votado nesta sessão, caso 

contrário precisa ser convocado uma sessão extraordinária, já que ele precisa ser votado 

em duas sessões com Intervalo de no mínimo quinze (15) dias, considerando ainda que 

todos os Vereadores já exararam os seus pareceres e já manifestaram o seu voto, 

dizendo ainda que na situação que o país se encontra, na atual conjuntura econôr'nica, 

não é um momento oportuno para aumentar os tributos e muito menos aprovar um projeto 

dessa natureza sem consultar a sociedade. De igual modo o Vereador Roberval Stu~r fez 

o uso da palavra ressaltando que realmente o Projeto de Lei n° 73/2015, não é um projeto 

fácil , tudo que organiza, que disciplina, tudo que põe as coisas no trilho, ela tem 

reclamações, principalmente por parte das pessoas que não querem andar certos, não 

querem ser coerentes, não querem agir dentro da legalidade, querem desviar o foco, mas 

o mot1vo do seu pedido de vista é porque como foi visto na explicação do funcionário da 

Tributação o projeto somente realinha o nosso Município, e todos sabem que esse projeto 

já veio no passado para esta Casa de Leis e acabou sendo retirado, e o motivo é alguns 

pareceres de colegas Vereadores que foram desfavoráveis e lhe disseram que o nobre 

colega Vereador Adilson Espíndula teria feito terrorismo e forçando a barra no sentido de 

que todos deveriam ser desfavoráveis, pois o que ele diz não é verdade. não será mexido 

em impostos estaduais, municipais, trataremos apenas de alguns impostos mun1cipa1s 

ITB, pois existe diferença entre este Município e Municípios vizinhos e acredita que essa 

forma de agir, indução e jogar para cima dos colegas Vereadores não é a mais adequada 

e pediu vista para conversar com alguns Vereadores e devolverá o projeto ainda no 

decorrer da presente semana, pedindo aos colegas Vereadores que se assim o 

desejaram, que lhe permitam a vista. Ainda na discussão o Vereador Elmar Francisco 

Thom se manifestou e após cumprimentos disse ao colega Vereador Roberval Stuhr que 

não é manipulado por nenhum Vereador, sempre manifesta a sua op1nião própria , e 

sempre será desfavorável a Projetos que cobrarão mais impostos da população que já 

está cansada de tanto pagar impostos, ressaltando que o Projeto de Lei que institui o 

novo código tributário do Município foi encaminhado para esta Casa de Leis, quando era o 

Presidente e tendo autonomia deixou o projeto na gaveta, mas o colega Vereador 

Roberval Stuhr se sentiu no direito e convocou uma sessão extraordinária, não era o 
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Presidente e nem fazia parte da Mesa Diretora, dizendo que o seu voto seria contra o 

pedido de vista, alertando os colegas Vereadores, pois o Projeto de Lei n° 73/2015 é uma 

bomba. De igual modo o Vereador Luis Orlando de Oliveira se manifestou e após 

cumprimentos disse que tem duas visões do projeto e seria favorável ao pedido de vista, 

haja vista que por duas vezes foi lhe "puxado a orelha" onde lhe disseram que não se 

deve tirar o direito do Vereador de pedir vista a um Projeto de Lei, deixando claro ainda 

que não se recorda de ter dado nenhum parecer desfavorável no Projeto de Lei n° 

73/2015, pressionado por nenhum Vereador, deu seu parecer conforme a sua opinião, 

pots isso pega mal dizer que os Vereadores são manipulados, existe muita pressão nesta 

Casa de Leis, mas é muito criterioso em seus pareceres e analisa cada Projeto 

indivídualmente. De igual modo o Vereador Valdevino Manske fez o uso da palavra e 

disse ao colega Vereador Roberval Stuhr para que imaginasse se toda população santa

mariense tivesse a mesma opinião, disse que nunca ninguém, ou nenhum Vereador 

nunca o manipulou e tem sua opinião formada e sua opinião não será alterada, 

demonstrando o seu voto contra o pedido de vista de estudo. O Vereador Adilson 

Espíndula novamente fez o uso da palavra e após cumprimentos ponderou que quando o 

Vereador Roberval Stuhr não tem argumento ele usa desses artifícios e fala coisas que 

não tem nada a ver e fica imaginando como os colegas Vereadores se sentem, pois isso é 

menosprezar a capacidade e inteligência dos colegas Vereadores que são donos dos 

seus votos, o papel que faz é alertar, parabenizando ao Vereador Luis Orlando de Oliveira 

por sua fala, pedindo desculpas aos Vereadores pela fala do colega Vereador Roberval 

Stuhr. O Vereador Jean Jaques Lauvers também fez o uso da palavra e após 

cumprimentos frisou que em relação aos Projetos, os Vereadores são os representantes 

legais através do voto de confiança que a população depositou em cada um e as decisões 

tomadas devem ser sempre em prol de todos os munícipes e tem convicção total do seu 

voto, jamais foi manipulado em ocasião alguma e toma suas decisões baseado no que for 

melhor para a população. O Vereador Joel Ponath se manifestou salientando que seu 

votg seria desfavorável ao pedido de vista de estudo, haja vista que todos os Vereadores 

tiveram tempo suficiente para estudar o Projeto de Lei n° 73/2015, dizendo que cada 

Vereador vota segundo sua consciência e ninguém é manipulado, o Vereador Roberval 

Stuhr ofendeu a todos os colegas Vereadores com suas palavras, ressaltando que o 

/ 
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Projeto de LE!i que institui o novo código tributário do Município, deveria ter sido votado no 

início do mandato da atual gestão, não quando a corda aperta no pescoço, e para fechar 

as contas qu1erem aumentar os impostos. O Vereador Roberval Stuhr fez novamente o 

uso da palavra e esclareceu que não foi muito bem claro, levaram a questão para a 

pressão pessoal para o favorável ou desfavorável, não é ísso que qu1s dizer, não foi isso 

que quis dizer quando disse que o nobre colega Vereador Adilson Espindula estava 

usando de argumentos para favorável e desfavorável, não quer dizer que todos que 

deram seus votos desfavorável ou desfavorável estão nesta s1tuação que relatam aqui, 

em hipótese alguma, frisando que o Projeto de Lei n° 73/2015 irá realinhar alguns tributos 

municipais que historicamente estão impedindo que este Município tenha uma 

arrecadação digna da população ou produção se comparadas a arrecadação municipal 

com outros tantos municípios, e os tributos não incidem de forma grandiosa sobre os 

pequenos e sim sobre os maiores e isso é justiça social, dizendo que o ponto de vista que 

colocou da pressão, não é uma pressão pessoal com o Vereador Adilson Espíndula e 

outros Vereadores colocaram , pedindo desculpa a quem entendeu assim, não quis dizer 

da forma corno foi abordado por alguns Vereadores. Não havendo mais quem quisesse 

discuti-lo, o Presidente colocou em votação o pedido de vista de estudo ao Projeto de Lei 

n° 73/2015 alo Vereador Roberval Stuhr que ficou empatado com seis votos favoráveis 

dos Vereadores: Adaír Lucht, Arlindo Lagass, Clovis Braun , Emilson Vieira da Silva, Luís 

Orlando de Oliveira e Roberval Stuhr e seis votos desfavoráveis dos Vereadores: Adilson 

Espindula, Elmar Francisco Thom, Joel Ponath , Jean Jaques Lauvers, Selene Jastrow e 

Valdevino Manske e como ficou empatado o Presidente Hilário Boening frisou que teve 

uma longa conversa com o doutor Luiz Augusto Míll e o Projeto de Lei que institu i o novo 

código tribut<3rio do Mun1cípio precisa ser votado, e o seu voto foi a favor do pedido de 

vista, e deste modo, foi aprovado o pedido de vista de estudo ao Projeto de Lei n° 

73/2015. O Presidente interrompeu a sessão. Retornando a sessão, o Presidente solicitou 

ao Secretário Vereador Arlindo Lagass que fizesse nova chamada dos Senhores 

Vereadores te da Senhora Vereadora e havendo número legal, o Presidente declarou 

novamente aberta a sessão, e informou que o Projeto de Lei n° 60/2015 que autoriza o 

Município de Santa Maria de Jetibá a efetuar o protesto de certidão de dívida ativa, de 

titulo executivo judicial de quantia certa; autoriza, também, o registro pelo Município, de 
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devedores em entidades que prestem serviços de proteção ao crédito e/ou promova 

cadastros de devedores inadimplentes; dispensa o ajuizamento de execuções físicas de 

baixo valor e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. Seguidamente, o 

Presidente colocou em votação a Indicação n° 29/2015 que indica ao Chefe do Poder 

Executivo a aquisição de um equipamento modelo SLM-040 para atender o Município de 

Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira que foi 

aprovada por unanimidade Passando para os inscritos na Explicação Pessoal, o 

Presidente convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após 

cumprimentos salientou que nesta data pediu ao Prefeito Municipal Eduardo Stuhr para 

que tomasse providências e fizesse uma operação tapa-buraco na localidade de 

Carahluru a Rio Bonito e a localidade de Caramuru é uma grande produtora de gengibre e 

empresários produtores de ovos, lembrando que o Vereador Roberval Stuhr disse que a 

prefeitura não tem dinheiro para fazer a obra, já que um trecho está localizado no 

Município de Santa Leopoldina e nós não devemos esperar para o Município de Santa 

Leo~oldina fazer, haja vista, que a arrecadação do referido Municfpio é apenas um milhão 

e noyecentos reais, e a comunidade de Caramuru arrecada por mês o que o Município de 

Santa Leopoldina arrecada e então cabe a este Município fazer a obra, porque dá acesso 

a C~ramuru , mas a defesa do Vereador Roberval Stuhr é de que a Prefeitura Municipal 

não Item dinheiro, somente a Câmara Municipal tem dinheiro, questionado apenas 

quantas obras este Município fez na gestão atual? Pois quando faz uma obra é oriunda de 

recursos federais, dizendo que se sentiu mal e ofendido com as palavras do Vereador 

Roberval Stuhr. O Presidente convidou o segundo orador inscrito Senhor Vereador 

Adilson Espíndula que após cumprimentos frisou que dos seus quatro (04) anos de 

mandatos, do fundo do seu coração, este é o dia mais triste da sua vida , pois quando se 

atinge um filho, todos que são pais e mães sabem como amamos os rnossos filhos, só 

quey ainda não é p.ai não pode dizer, como a pessoa que é pai e mãe o quanto amamos 

nos~os filhos, ponderando que tem um filho que é uma pessoa maravilhosa e dedicada, 

estupou muito e graças a Deus tem curso superior, teve a oportunidade e tem uma das 

melhores notas da faculdade e nunca lhe deu uma tnsteza sequer e nunca se envolveu 

em política, nunca se viu alguma postagem ou comentário nas redes sociais do seu filho 

par, falar de política, ele tem uma empresa que ele mesmo quis ter e olha a repercussão 
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o que dará o que foi feito nesta Casa de Leis nesta data, este é o dia mais triste de sua 

v1da, que nã1o esquecerá jamais, porque não devem envolver pessoas que não tem nada 

a ver com política e trazer aqui à baila assuntos pertinentes, ressaltando que inúmeras 

vezes receb,eu denúncias das empresas do colega Vereador Roberval Stuhr, Inclusive dos 

seus funcio~nários , mas nunca expôs esses assuntos nesta Tribuna, po1s isso é um 

assunto par1ticular, orientando-os que conversasse com ele ou que procurasse a JUstiça, 

jamais exporia o colega Vereador Roberval Stuhr, salientando que não sabia como chegar 

nesta data e!m casa e como abraçaria o seu filho e como conversaria com seu fílho sobre 

essa situaç~io , frisando que seu filho possui um imóvel alugado em seu nome, com o 

contrato reg~strado em Cartório, todo serviço que sua empresa presta é tirado nota fiscal , 

por ter um pai político poderá ser visado e desde modo sempre trabalhou dentro da lei , 

assim quando o colega Vereador lhe trouxe a denúncia, foi até seu filho e o mesmo 

apresentou o contratado onde o locatário diz que tem rede de esgoto e até hoje não se 

sabe de onde que veio a filmagem que lhe mostrou , ponderando que seu filho possui a 

funerária a quase três anos e isso aconteceu somente uma vez de aparecer residuos e 

mesmo assim com toda documentação, seu filho fez mais uma ligação por conta própria e 

tem convicçi3o que ele está dentro da lei e tem convicção que os resíduos não saíram de 

sua empresa e que na hora oportuna isso será provado, dizendo ao colega Vereador 

Roberval Stuhr que o mesmo não sabe o mal que causou ao seu filho nesta noite nesta 

Casa de Lt3is. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador 

Valdevino IVlanske que após cumprimentos disse que nesta Casa de Leis temos dois 

controladores, e um deles se chama Roberval Stuhr, dizendo ao colega Vereador que o 

que quer falar, fala , não precisa pedir permissão para o colega para se pronunciar. po1s o 

nobre colega Vereador precisa cumprir as promessas feitas na época da campanha, 

salientando que estava com uma saudade do veiculo vermelho onde fazia a sua 

campanha cheia de promessas, às vezes as pessoas que procuram o Vereador Roberval 

Stuhr, não 1recebem uma boa resposta, ele fala grosso, é bravo, dizendo ao colega 

Vereador que o mesmo precisa sair na rua e procurar saber como está o seu mandato. 

frisando que muitas vezes é procurado por pessoas que são mandados por funcionários 

da prefeiturat municipal, a casa vive sempre cheia, não sabe se não querem ajudar, ou se 

não dão conta, pois quando precisam de atendimento são encaminhados para a Câmara 
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de Vereadores, a prefeitura arrecada nove milhões e o salário dos Vereadores é de 

apenas cinco mil, mas dá conta, garante que veio de uma família honesta, não descende 

de família mentirosa não, seu pai e sua mãe nunca foram mentirosos, mas na política o 

Vereador Roberval Stuhr mentiu, fez promessas que não cumpriu, é uma vergonha, se 

sente envergonhado por ter sido eleito ao lado do Prefeito Municipal Eduardo Stuhr, as 

pessoas pedem, mas não são atendidas, não recebem ajuda, muitas vezes chegou para o 

Vereador Roberval Stuhr e disse que é muito difícil ser Vereador em uma gestão como 

esta, não é fácil e ainda o Vereador Roberval Stuhr quer controlar o que os demais 

Vereadores falam, mas o colega Vereador se esquece que é apenas um Vereador como 

os demais e quem deve fisca lizar é o povo, dizendo que pode fa lar o que qu1ser, mas a 

população está ciente das coisas que acontecem. O Presidente convidou ainda o próximo 

orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos frisou que a 

diferença entre promessas que cada um fez aos cidadãos santa-marienses, ela é muito 

longe uma da outra, ela é o oposto, vê que essa Câmara Municipal está mais atuante que 

outrora e o que deixa feliz, porque outrora o povo se queixava que ela não atuava como 

os Vereadores mesmo dizem, mas quando se é fiscal não é somente para cima do 

prefeito municipal , no toma lá, da cá, no bate e volta, não é isso, é o exercício dessa Casa 

e daquela Casa nos seus direitos e deveres e obrigações, proferindo que não quis fazer 

mal a filho de ninguém, somente quis mostrar a forma de atuar e continuará atuando 

des~a forma, mas o acusar levianamente de não fisca lizar, de não agir sobre denuncia, da 

forma que falam, ai sim é leviano e teve que provar que não age dessa forma, teve que 

prov~ r. mas já pediu desculpas por isso ao Vereador Adilson Espíndula, e quando foi a 

campo fazer campanha, o que prometeu foi o bem coletivamente, não prometeu nada 

indiVidualmente que amarasse o voto no cabresto para uma próxima eleição, esse tipo de 

prormessa não fez e não fará com o dinheiro e ficar chateado com o prefeito municipal ou 

com os secretários que não atendem seus votos particulares que prometeu e não está 

sendo atendido e o eleitores cobram, não prometeu nada de forma particular, mas muitos 

lhe pedem. seu telefone toca muito e as ligações que não pode atender, retorna depois, 

mas atende a todos, quando vem de forma tranquila é atendido de forma tranquila, mas 

quando vem com acusações levianas, falsas verdades, tem que dizer a verdade e diz, 

seja eleitor seu ou não, respeita todo cidadão pelo que é, mas ficar lhe acusando é muito 
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fácil. Disse ainda que não queria chatear a todos como chateou, mas se fizer um 

feedback das sessões de quantas vezes lhe apontaram e chamaram de prefeitinho e 

tantas outras coisas, talvez não tenha atingido 1% do que é capaz, mas não quer agir 

assim, mas quando fez homenagem a Escola de São João de Garrafão com uma Moção 

de Congratulação, estiveram nesta Casa de Leis presentes o pessoal do sub núcleo de 

educação do Estado do Espírito Santo e na oportunidade eles quiseram se pronunciar 

após a entre~ga da Moção e naquele momento foi negado e nesta data não foi , e acha 

mteressante que todos que recebam Moção e queiram fazer o uso da palavra que o 

podem fazê-la e gostaria que essa coerência ocorresse com todas as Moções para que 

tivessem tratamento igualitário, porque sente ás vezes que não tem. O Vereador 

Presidente Hilário Boening esclareceu ao Vereador Roberval Stuhr que no dia que foi 

entregue a Moção de sua autoria, as pessoas chegaram atrasadas na sessão e não 

falaram que queriam se pronunc1ar, mas os representantes do Sicoob e da Coope-av1 

tnformaram com antecedência que queriam fazer o uso da palavra , pedindo desculpas ao 

Vereador Roberval Stuhr pelo ocorrido. O Presidente convidou o quinto orador inscnto 

Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após cumprimentos questionou que os 

Projetos de Lei ficam com a Secretária Legislativa Senhora Cissa Fiorot Schmidt onde são 

exarados os pareceres, mas todas às vezes os Vereadores não vão até a Secretária 

Legislativa para dizer se são favoráveis ou desfavoráveis aos projetos e gostaria que os 

proJetos fossem adiantados e que todos os Vereadores com antecedência procurem a 

Secretária Le~gislativa , não deixando tudo para a ultima hora. Disse ainda que o Projeto de 

Lei Complementar n° 73/2015 que institui o novo código tributário do Município de Santa 

Maria de Jetibá-ES ficou muitos dias nesta Casa de Leis e segundo sua opinião, o 

Presidente n:ão deveria ter votado favorável ao pedido de vista de estudo, haja vista que 

muitos projetos estão nesta Casa de Leis e precisam ser despachados e o Presidente 

deveria ficar mais tempo nesta Casa de Leis, po1s não atende as expectativas de 

Presidente. O Presidente Hilário Boenmg disse ao Vereador Elmar Francisco Thom que o 

mesmo esta1va lhe ofendendo e que sempre está presente nesta Casa de Leis 

acompanhando os trabalhos e cumprindo com suas obrigações e o colega Vereador só 

pode se relacionar somente sobre um assunto na Explicação Pessoal. O Presidente 

salientou ainda que por muitas vezes já falou com os Vereadores que durante a semana 
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procurem a Secretária Legislativa e analisem os projetos e exarem os pareceres conforme 

suas opiniões, para não deixar tudo para a segunda-feira. Não havendo nada mais a 

tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora para a 

próxima sessão ordinária a se realizar no dia 14 de dezembro de 2015, às 17 horas e em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após 

lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

Presidente tfjk~ ffio~ ~~ 

Secretário: ~ tÚJ 
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